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Для оказания бытовых услуг
в объекте бытового обслуживания субъектам хозяйствования необходимо:

1. Зарегистрироваться в ГИР «Реестр бытовых услуг Республики Беларусь»

Для включения в Реестр бытовых услуг предоставить в отдел экономики Сморгонского районного исполнительного комитета следующие документы
- заявление о включении субъекта (или объекта) по установленной форме
2. Согласовать с местным исполнительным и распорядительным органом  в установленном порядке режим работы объекта бытового обслуживания (п.4 Правил бытового обслуживания потребителей № 1590 от 14 декабря 2004 года (в редакции постановления Совета Министров Республики Беларусь 02.04.2015 № 268) (далее – Правил). 

Для согласования предоставить в отдел экономики Сморгонского районного исполнительного комитета следующие документы:

- заявление на согласование открытия объекта бытового обслуживания и режима работы с указанием сведений о субъекте хозяйствования и об  объекте бытового обслуживания.

3. Довести до сведения потребителя на вывеске и (или) информационной табличке, расположенных на входных дверях или фасаде капитального строения (здания, сооружения), в котором размещается исполнитель, а также на входной группе изолированного помещения (в случае размещения исполнителя в здании многофункционального назначения) свое наименование (фирменное наименование), наименование объекта бытового обслуживания, если такое наименование не совпадает с наименованием (фирменным наименованием) исполнителя, а если исполнителем является индивидуальный предприниматель – фамилию, собственное имя, отчество (если таковое имеется), наименование объекта бытового обслуживания индивидуального предпринимателя (при наличии такого наименования), режим работы объекта, вид объекта бытового обслуживания (ателье, парикмахерская, прачечная, химчистка и другое) или наименование оказываемых бытовых услуг ( п.3 Правил).
4. В приёмном пункте в удобном для обозрения потребителем месте должны быть размещены ( п. 5 Правил): 

копия свидетельства о государственной регистрации юридического лица, индивидуального предпринимателя, заверенная исполнителем, а также номер телефона исполнителя;

копия специального разрешения (лицензии), заверенная исполнителем, если вид деятельности подлежит лицензированию;

копия документа об оценке соответствия с приложениями к нему, заверенная исполнителем (в случаях, установленных законодательством);

копия свидетельства о включении исполнителя в государственный информационный ресурс «Реестр бытовых услуг Республики Беларусь», заверенная исполнителем;

текст Правил;

перечень оказываемых видов бытовых услуг;

информация о тарифах на оказываемые бытовые услуги. При наличии скидок размещается информация об их размере (доводится в процентном отношении к установленной цене либо в абсолютном выражении в денежных единицах) и периодах действия;

перечень категорий потребителей, имеющих право на льготное обслуживание;

информация о книге замечаний и предложений;

свидетельство о присвоении разряда объекту бытового обслуживания населения, если объект прошел аттестацию в установленном порядке;

информация об органах, осуществляющих государственное регулирование и контроль в области бытового обслуживания населения (наименование, юридический адрес, номер контактного телефона);

сроки оказания бытовых услуг, кроме услуг по техническому обслуживанию и ремонту механических транспортных средств.

