Пройди освидетельствование!
Согласно ст.27 Закона Республики Беларусь «Об охране труда» работающие, занятые на работах с повышенной опасностью, проходят предсменный (перед началом работы, смены) медицинский осмотр либо освидетельствование на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения (наниматель самостоятельно выбирает, проводить в отношении работников предсменный медосмотр или освидетельствование).
Вместе с тем такая мера установлена не для всех работников, занятых на работах с повышенной опасностью, а только для работников, выполняющих работы согласно Перечню работ (профессий), при выполнении которых требуются предсменный (перед началом работы, смены) медицинский осмотр либо освидетельствование работающих на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, утв. постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 2 декабря 2013 г. № 116/119 (далее – Перечень).
При этом названный Перечень является исчерпывающим и расширению нанимателем не подлежит, в связи с чем проводить предсменный медицинский осмотр или освидетельствование в отношении работающих, не указанных в Перечне, наниматель вправе только в случаях, когда в отношении них имеются достаточные основания полагать, что они находятся в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения.
Основания полагать, что работающий находится в состоянии опьянения, являются достаточными при наличии одновременно трех и более следующих признаков состояния опьянения: запах алкоголя изо рта; выраженное изменение окраски кожных покровов лица; затруднения при сохранении равновесия; шатающаяся походка; нарушения речи; покраснение глаз; сужение или расширение зрачков глаз, спонтанные движения глаз в горизонтальном направлении при их крайнем отведении в сторону.
Отказ работающего от прохождения предсменного медосмотра или освидетельствования, как и нахождение работающего в состоянии опьянения, является основанием для отстранения его от работы в соответствующие день, смену.
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