Инспекция МНС РБ по Сморгонскому району просит разместить на сайте Сморгонского райисполкома информацию следующего содержания:

О маркировке контрольными знаками жидкостей
 для использования в электронных системах курения

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Сморгонскому району напоминает о введении с 16 июня 2017 г. маркировки контрольными (идентификационными) знаками жидкостей для использования в электронных системах курения (далее – жидкости). Маркировка жидкостей введена постановлением  Совета Министров Республики Беларусь от 10 марта 2017 г.  № 192 «О внесении изменений и дополнения в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 29 июля 2011 г. № 1030» (далее – постановление № 192). 
Таким образом, с указанной даты в соответствии с подпунктом 1.2 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 10 июня 2011 г. № 243 «О маркировке товаров контрольными (идентификационными) знаками» запрещается приобретение, транспортировка, хранение, использование и реализация на территории Республики Беларусь юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями жидкостей без контрольных (идентификационных) знаков либо с нанесенными на них контрольными (идентификационными) знаками в нарушение установленного законодательством порядка о маркировке контрольными (идентификационными) знаками.
При этом на основании подпункта 1.3 пункта 1 Указа № 243 юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие производство, оптовую и (или) розничную торговлю жидкостями (далее – субъекты торговли), вправе реализовывать образовавшиеся у них остатки этих товаров, не маркированных контрольными (идентификационными) знаками, в порядке, установленном  постановлением Министерства торговли Республики Беларусь от 10 августа 2011 г. № 31 «О некоторых мерах по реализации норм Указа Президента Республики Беларусь от 10 июня 2011 г. № 243», а именно, обязаны:
1) с 16 июня 2017 г.  прекратить оптовую и (или) розничную торговлю жидкостями, не маркированными контрольными (идентификационными) знаками;
2) по состоянию на 16 июня 2017 г. провести инвентаризацию образовавшихся остатков товаров, не маркированных контрольными (идентификационными) знаками.
В целях организации бесперебойной торговли субъекты торговли вправе провести инвентаризацию жидкостей до 16 июня 2017 г. и в установленном порядке обратиться за приобретением контрольных (идентификационных) знаков;
3) хранить остатки жидкостей:
с даты проведения инвентаризации до момента представления в инспекцию МНС по месту постановки на учет инвентаризационной описи – только при наличии в месте их хранения инвентаризационной описи либо ее копии, заверенной субъектом торговли;
после представления инвентаризационной описи в инспекцию МНС по месту постановки на учет до маркировки их контрольными (идентификационными) знаками – только при наличии в месте хранения инвентаризационной описи с отметкой инспекции МНС по месту постановки на учет либо ее копии, заверенной субъектом торговли.

Более подробную информацию можно получить в инспекции МНС по Сморгонскому району по адресу: г.Сморгонь, ул. Советская, д.1, каб. №№ 5, 8, 13, либо по тел.2-18-15, 3-18-01, 3-10-37.
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