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СПРАВКА
о подведении итогов проведенного изучения общественного мнения по необходимости изменения границ сельских населенных пунктов Сморгонского района 
В соответствии с Положением о порядке учета мнения граждан и местных Советов депутатов при решении вопросов административно-территориального устройства Республики Беларусь, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 6 июля     2012 г. № 623 «О мерах по реализации Закона Республики Беларусь «О внесении изменений и дополнений в некоторые законы Республики Беларусь по вопросам административно-территориального устройства Республики Беларусь» в период с 15 октября 2021 года по 15 ноября 2021 года осуществлялось изучение мнения граждан по вопросу необходимости изменения границ:

д. Куты Кревского сельсовета, исключив из ее черты земельные участки общей площадью 13,3703 га;

д. Хотиловичи Жодишковского сельсовета, включив в ее черту земельные участки общей площадью 0,2813 га;

д. Андреевцы Жодишковского сельсовета, включив в его черту земельный участок площадью 0,3401 га;
д. Данюшево Жодишковского сельсовета, включив в его черту земельный участок площадью 1,9361 га;

д. Колпея Жодишковского сельсовета, включив в его черту земельный участок площадью 0,6572 га;

х. Ортиха Жодишковского сельсовета, включив в его черту земельный участок площадью 0,2922 га;

д. Расло Жодишковского сельсовета, включив в его черту земельный участок площадью 0,3190 га.
В целях обеспечения надлежащего осуществления сельскими исполнительными комитетами государственных функций, направленных на оптимальную организацию исполнения принимаемых решений, связанных с удовлетворением социально-культурных и бытовых потребностей граждан, регистрацией их по месту жительства, изъятием и предоставлением земельных участков, охраной правопорядка и законности, дорожным и транспортным обслуживанием, строительством, регистрацией недвижимого имущества и прав на него, а также направленных на реализацию гражданами иных прав и законных интересов, управлением землеустройства Сморгонского районного исполнительного комитета подготовлены материалы по изменению границ сельских населенных пунктов Сморгонского района.
В ходе изучения общественного мнения заявлений либо замечаний от граждан не поступало. 

Считать процедуру изучения общественного мнения выполненной, ходатайствовать перед Сморгонским районным Советом депутатов о принятии решения об изменении границ сельских населенных пунктов Сморгонского района.
Председатель                         


                   С.Н.Куденьчук
Заместитель начальника управления
землеустройства                                                                  Е.А.Васько
