Появление ребенка – большое и торжественное событие в семье. Мы разделяем Вашу радость. Пусть Ваш малыш растёт здоровым, сильным и счастливым.

Рождение ребенка влечет за собой, наряду с радостями и заботами, и официальные обязанности – ребенку надо дать имя и зарегистрировать рождение в отделе ЗАГС по месту жительства.

Как назвать своего долгожданного первенца? Этот вопрос начинает волновать родителей задолго до рождения малыша и нередко остается открытым чуть ли не до самого момента регистрации рождения ребенка в органах ЗАГС. 

Роль личного имени человека волновала людей всегда, ведь уже давно доказано, что в имени скрыта тайна, которая каким-то образом влияет на всю жизнь человека. Выбрать имя своему ребенку – это исключительное, но и ответственное право самих родителей, пользоваться которым надо разумно. Мы рекомендуем родителям, которые приходят к нам регистрировать рождение ребенка, придерживаться справочника личных имен, а если родители выбирают для своего ребенка трудно произносимое, несколько необычное имя, мы предупреждаем, что поменять имя не совсем просто и возможно только при достижении ребенку 16 лет.

Новорожденного необходимо зарегистрировать в отделе ЗАГС по месту жительства родителей в течение 3-х месяцев со дня рождения. 
С заявлением о регистрации рождения могут обратиться оба родителя или один из них. 
В случае болезни или невозможности по тем или иным причинам подать заявление, родители могут поручить это родственникам, администрации медицинского учреждения, в котором находилась мать при рождении ребенка.

При регистрации рождения ребенка по месту жительства родителей (родителя), а не по месту рождения ребенка, местом рождения указывается место жительства родителей (родителя).
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На основании записи акта о рождении выдается справка о рождении для получения пособия в связи с рождением ребенка.

По вашему желанию возможна торжественная регистрация новорожденного.


