А безопасны ли подмости у вас на производстве?

В ходе надзорных мероприятий по вопросам соблюдения законодательства об охране труда, проводимых Сморгонским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда, зачастую устанавливаются нарушения требований по охране труда, предъявляемых к подмостям, в части отсутствия у подмостей ограждения, лестниц для подъема-спуска работников и несоответствия ширины настила требованиям безопасности.

Обращаем внимание!

Согласно п.84 Правил охраны труда при работе на высоте, утв. постановлением Министерства труда Республики Беларусь 28.04.2001 №52 (далее – Правила), подмости, рабочий настил которых расположен на высоте 1,3м и более от поверхности земли или перекрытия, оборудуются перильным и бортовым ограждением. 

 Для подъема-спуска работников подмости (вне зависимости от высоты настила) должны быть оборудованы лестницами (п.168 Правил)
Ширина настилов (вне зависимости от его высоты) на подмостях должна быть для каменных работ – не менее 2м, для штукатурных – 1,5м, для малярных и монтажных – 1м (п.108 Правил).

Пунктом 115 Правил по охране труда при эксплуатации автомобильного и городского электрического транспорта, утв. постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь 06.12.2022 №78/104, определены требования безопасности, предъявляемые к подмостям, используемым для выполнения работ по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств: подмости дружны быть устойчивыми и иметь поручни и лестницу.

Нарушение вышеизложенных требований по охране труда является административным правонарушением, за которое ч.1 ст.10.13 КоАП установлена ответственность в виде штрафа в размере до 40 базовых величин. Деяние, предусмотренное частью 1 ст.10.13. КоАП, повлекшее травмирование работников, влечёт наложение штрафа в размере от 20 до 50 базовых величин.
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