О целевом инструктаже по охране труда 
При организации труда работников наниматель обязан обеспечивать здоровые и безопасные условия труда на каждом рабочем месте, в том числе осуществлять инструктаж работающих.
Учитывая, что Сморгонским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда при проведении надзорных мероприятий зачастую устанавливаются нарушения при проведении с работающими целевого инструктажа по охране труда, разъясняем следующее.
Целевой инструктаж по охране труда проводится при выполнении работ, не связанных с прямыми обязанностями по профессии рабочего либо должности служащего, при ликвидации аварий, стихийных бедствий, катастроф, при производстве работ, на которые выдается наряд-допуск на выполнение работ с повышенной опасностью, а также при проведении экскурсий в организации. Целевой инструктаж проводит непосредственный руководитель работ.
Целевой инструктаж по охране труда завершается проверкой лицом, проводившим инструктаж, усвоенных работником знаний по вопросам охраны труда, содержащимся в инструкциях по охране труда для профессий рабочих и (или) отдельных видов работ или программе первичного инструктажа по охране труда на рабочем месте, устным опросом или с помощью технических средств обучения, а также проверкой приобретенных навыков безопасных методов и приемов работы. 
[bookmark: _GoBack]Результаты проведения целевого инструктажа по охране труда, в том числе и при его проведении в случае производства работ, на которые оформлен наряд-допуск, регистрируются в журнале регистрации инструктажа по охране труда, с указанием причины его проведения. Допускается регистрация целевого инструктажа в отдельном журнале.  В случае проведения целевого инструктажа по охране труда с лицами, выполняющими работы по наряду-допуску, отметка о его проведении, кроме журнала регистрации инструктажа по охране труда, производится в наряде-допуске.
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