Пособие по уходу за инвалидами I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста

Вопрос: Назначается ли пособие по уходу за инвалидом I группы лицу, которое осуществляет ремесленную деятельность (без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя)?
Ответ: Согласно пункту 2 Положения о порядке назначения и выплаты пособия по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста, право на пособие имеют трудоспособные неработающие, не занимающиеся предпринимательской деятельностью граждане, осуществляющие постоянный уход за нетрудоспособными гражданами.

Ремесленная деятельность к предпринимательской деятельности не относится.

Таким образом, занятие ремесленной деятельностью без регистрации в качестве плательщика обязательных страховых взносов в бюджет фонда не является препятствием для назначения пособия лицу, осуществляющему постоянный уход за инвалидом 1 группы (при выполнении других условий, предусмотренных Положением).

Вопрос: Когда и кем назначается пособие по уходу за инвалидами I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста?
Ответ: Принятие решения о назначении (отказе в назначении) пособия по уходу осуществляется Комиссией по назначению пенсий районного (городского) исполнительного и распорядительного органа по месту жительства нетрудоспособного гражданина. Решение принимается в срок от 10 дней до 1 месяца на основании предварительного обследования факта постоянного ухода за нетрудоспособным гражданином, включающее опрос нетрудоспособного гражданина, его соседей, родственников и других граждан под их личную подпись.

Осуществление постоянного ухода предполагает совместное фактическое проживание либо проживание в одном населенном пункте (городе, поселке городского типа, сельском населенном пункте) лица, осуществляющего уход, и нетрудоспособного гражданина, за которым он осуществляется. В случае проживания указанных лиц в разных населенных пунктах вопрос о назначении пособия решает Комиссия с учетом конкретных обстоятельств. При этом родственные отношения значения не имеют.

Вопрос: Что подразумевается под постоянным уходом за инвалидами I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста?

Ответ: Согласно действующему законодательству (Положение о порядке назначения и выплаты пособия по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста, утвержденное Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 06.09.2006 № 1149 «О пособии по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста» (с изменениями и дополнениями от 13.09.2017 № 684)) под термином «постоянный уход» понимается помощь других лиц для осуществления одной или нескольких нерегулируемых насущных потребностей (личная гигиена, одевание, прием пищи, осуществление физиологических отправлений и другие), нуждаемость в удовлетворении которых возникает один и более раз в сутки.
Вопрос: Кто может оформить пособие по уходу за инвалидами I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста?

Ответ: Право на пособие по уходу имеют лица, достигшие 16 лет, но не старше 65 лет – мужчины, 60 лет – женщины, неработающие, не являющиеся индивидуальными предпринимателями, не обучающиеся в учреждениях образования в дневной форме получения образования, не получающие пенсии, пособия по безработице, ежемесячной страховой выплаты в соответствии с законодательством об обязательном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, ежемесячного денежного содержания в соответствии с законодательством о государственной службе, осуществляющие постоянный уход за нетрудоспособными гражданами.
Пособие по уходу назначается постоянно проживающим на территории республики гражданам Республики Беларусь, иностранным гражданам и лицам без гражданства.

Лицу, осуществляющему уход за нетрудоспособным гражданином, но имеющему постоянный источник дохода (например, пенсию), пособие по уходу не назначается.
Вопрос: Какие документы кроме заявления необходимы для оформления выплаты пособия по уходу?
Ответ: Вместе с заявлением предоставляются документы, указанные в пункте 2.38 перечня административных процедур, осуществляемых органами и иными организациями по заявлениям граждан, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 г. № 200 «Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан»:

- паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;

- трудовая книжка заявителя;

- заключение врачебно-консультационной комиссии о нуждаемости лиц, достигших 80-ленего возраста, в постоянном уходе – в случае назначения пособия по уходу за лицом, достигшим 80-летнего возраста;
- медицинская справка о состоянии здоровья, подтверждающая отсутствие психиатрического и наркологического учета.
